

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 193 (5278)

Понедельник, 18 октября 1937 года

Год издания XVIII

— Передача «Права»: Лучших партийных и непартийных большевиков — в избирательные комиссии! (1 стр.).
 — Постановления Центрального Исполнительного Комитета СССР: 1) О внесении в избирательные списки лиц, имеющих судимость и находящихся под следствием; 2) Об организации избирательных участков на сулах (1 стр.).
 — Пора сломить саботаж хлебосдачи (1 стр.).
 — На фронтах в Испании (1 стр.).

— Перех выборами в Верховный Совет СССР (2 стр.).
 — Статья: Р. ВОЛЬСКИЙ — Определены результаты выборов (2 стр.).
 — Встрече 20 годовщине Великой социалистической революции (3 стр.).
 — Военные действия в Китае (4 стр.).
 — Обращение: Розы Роллана (4 стр.).
 — Шахматные матчи: Левенфиш — Ботвинник и Эйве — Алехин (4 стр.).

К 20-й годовщине великой октябрьской социалистической революции.

Лучших партийных и непартийных большевиков — в избирательные комиссии!

Гигантская предвыборная работа развертывается по всей великой советской стране. Трудящиеся городов и деревень включаются в избирательную кампанию, проводимую на основе Сталинской Конституции. Идут в движение различные общественные организации — профессиональные союзы, комсомо и др. — объединяющие десятки миллионов рабочих, крестьян, служащих, интеллигенцию.

Директив закончившегося накануне Пленума Центрального Комитета нашей партии оказывают решающее влияние на ход избирательной кампании. Указания Пленума должны быть доведены до самых широких слоев партийных и непартийных большевиков. Они обеспечивают тот размах организационной и агитационно-пропагандистской работы, какой нужен сейчас, чтобы мобилизовать внимание всей страны, политически подготовить ее к предстоящим 12 декабря выборам в Верховный Совет СССР.

В эти дни на местах решаются одни из важнейших и, пожалуй, центральных организационных вопросов избирательной кампании — происходит конструирование состава окружных — отдельно для выборов в Совет Союза и отдельно для выборов в Совет Национальностей — и Участковых избирательных комиссий. Идет большая и в то же время чрезвычайно кропотливая работа по выделению достойных кандидатов в члены Окружных и Участковых избирательных комиссий. Работники, колхозники, советские интеллигенции — каждому избирателю должно быть ясно, какая ответственность возлагается на их кандидатуры в избирательные комиссии.

Избирательные комиссии составляются из представителей общественных организаций и обществ трудящихся, в первую очередь профессиональных союзов, коммунистических организаций, комсомола, общих собраний рабочих и служащих заводов, фабрик и совхозов — по предприятиям, общих собраний крестьян — по колхозам. Лучших людей, проявивших себя как активных бойцов за социализм, имеющих опыт политической работы, — вот кого следует выдвигать в состав избирательных комиссий. Рабочие и служащие московского завода «Серп и молот» выдвинули своим кандидатом в Молодежную Окружную избирательную комиссию мастера-орденоносца Ильяна, авторитетнейшего и политически проверенного товарища. На общем собрании молодежеских работников Сокольнического района города Москвы единодушно выдвинул в избирательную комиссию Железнодорожного Округа студенты профессор — общественники Эйнис, депутат Московского Совета.

В Константиновке (Донецкая область) председателем Участковой избирательной комиссии выдвинута Александра Гавриловна Котельникова — мать Петра Котельникова, ушедшего в ряды Красной Армии вместо героически погибшего в бою с японцами братья своего Валентина.

Вот каких людей выдвигают в Окружные и Участковые комиссии там, где партийные организации и руководители Советов действительно волеи исключительную роль избирательных комиссий в проведении выборов в Верховный Совет СССР. Так, однако, относятся к выдвиганию кандидатов в состав избирательных комиссий далеко не всюду.

В некоторых областях и районах к подбору членов избирательных комиссий подходит явно формально, словно речь идет о выдвижении людей на какую-то третестепенную работу. Условно делегаты, потерявшие политическую чуткость, забывают, что на плечи избирательных комиссий ляжет колоссальная, и по масштабу и по ответственности, работа по организации выборов. Нередко они выдвигают политически неопытных, неопытных людей, плечем не проявивших себя на государственной или общественной работе.

Вражеские элементы, понимая всю политическую значимость избирательных комиссий, стремятся и где-то безуспешно, протолкнуть в их состав, особенно на участках, «своих» ставленников. Только в пяти районах Орджоникидзевского



В. И. Ленин и И. В. Сталин с красногвардейцами в Смольном. 1917 г. Рисунок художника П. Васильева. (Центр. музей В. И. Ленина). (Союзфото)

ПОРА СЛОМИТЬ САБОТАЖ ХЛЕБОСДАЧИ

Только 20 колхозов района выполнили план хлебосдачи. На 17 октября план хлебосдачи по району выполнен лишь на 40 процентов, несмотря на то, что имелись все возможности полностью закончить хлебосдачу к этому сроку.

В большинстве колхозов и сельсоветов саботаж хлебосдачи все еще не сломлен. Враги народа, прикрываясь личинами честных работников, втайне срывают выполнение первой же обязанности колхозов — к сроку рассчитаться с государством по хлебосдачам.

Колхозы Березореченского сельсовета не вывели на пункты заготов зерна и половины из причитающихся к ним 2086 центнеров хлеба. Руководители сельсоветов и правления колхозов «Красный лесохимик» и «Третий год пятилетки» не раз вклились, что они «в самое ближайшее время», полностью вывезут хлеб. Однако, «воз и ныне там».

Колхоз «Третий год пятилетки», который выполнил только 31,6 процента плана, в течение последних пяти дней не вывез ни одного килограмма хлеба. В колхозе есть намолоченное зерно, тара, транспорт и люди, но правление упорно саботирует выполнение плана хлебосдачи, не желая организовать просушку зерна.

Руководители Березореченского сельсовета и его колхозов уже не раз были предупреждены о том, что они своей бездеятельностью по вывозу зерна ставят район в целом под угрозу позорного отставания. По это предупреждение на них, как видно, не действует.

Не действуют предупреждения и на руководители Нельбюнского сельсовета, где план выполнен только на 60 процентов. Председатель сельсовета Чекина раньше горла:

— Плохо выполняем план, потому что далеко возить хлеб.

Сейчас колхозы Нельбюнского сельсовета имеют возможность сдавать хлеб на глубинном пункте заготов зерна, находящемся от них на расстоянии нескольких километров. Однако вывоза хлеба попрежнему не организована.

Закончившийся процесс над вредителями, орудовавшими в колхозе «Переводки» этого сельсовета, казался бы, должен послужить уроком для руководителей колхозов и Нельбюнского сельсовета. Но этого не произошло. В «Переводки» все еще орудут враги, срывающие выполнение плана хлебосдачи. Колхоз выполнил только 44 процента плана. Бригадир колхоза Ярохин и кладовщик Шумилов (родственник осужденного Шумилова) ведут прямую агитацию за невыполнение плана хлебосдачи. Сельсовет знает об этом, но относится к врагам колхозного строя благодушно.

Исключительно плохо выполняются планы хлебосдачек в колхозах «Красное поле», Богатевское сельсовета, имени Розы Люксембург (Воршино), «Путь советов» и «Новая жизнь». Зорьинского сельсовета, «Красный хутор», «Первое мая» и «Красный боец», Корняковского сельсовета.

Долго ли саботажники хлебосдачек будут продолжать срывать выполнение плана? Горсовет и горком обязаны немедленно же заставить руководителей отстающих колхозов и сельсоветов организовать бесперебойную вывозку зерна. Никаких оправданий преступной бездеятельности нет и быть не может.

О ВНЕСЕНИИ В ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ СПИСКИ ЛИЦ, ИМЕЮЩИХ СУДИМОСТЬ И НАХОДЯЩИХСЯ ПОД СЛЕДСТВИЕМ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

Установить, что лица, имеющие ту или иную судимость или отбывающие наказание по суду, но без поражения в избирательных правах и не находящиеся в местах заключения, а также спецпереселенцы вносятся в избирательные списки. В избирательные списки вносятся и лица, находящиеся под следствием, но не содержащиеся под стражей, если они по суду не лишены избирательных прав.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР
М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР член Президиума ЦИК СССР
А. АНДРЕЕВ.

Москва изберет 14 депутатов

МОСКВА. (ТАСС). Трудящиеся Москвы изберут в Верховный Совет СССР 14 депутатов: 13 депутатов в Совет Союза и одного — в Совет Национальностей. В столице будет 1323 избирательных участка.

УТВЕРЖДЕН СОСТАВ ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО МОСКВЕ И ОБЛАСТИ

Московский областной исполнительный комитет утвердил состав окружных избирательных комиссий всех 28 избирательных округов г. Москвы и области.

Полный состав всех окружных избирательных комиссий опубликован 17 октября в московской областной печати.

ПОЕЗДКА МАТЕРИ-ГЕРОЯ-ПОГРАНИЧНИКА тов. КОРОБИЦЫНА

СЕЛО КОРОБИЦЫНО (Вологодская область), 16 октября. (ТАСС). Небольшой домик, стоящий в центре деревни, привлекает всеобщее внимание. На фасаде его установлена мемориальная доска с надписью: «В этом доме родился и жил красноармеец - пограничник Коробицын Андрей Иванович, героически погибший при защите границ нашей социалистической родины, 1904—1927 гг.»

Сейчас в домике Коробицыных, где живет 73-летняя мать Андрея Коробицына — Степанида Семеновна — большое оживление. В гости приехала делегация краснознаменного пограничного отряда, которым командует майор Красовский. Делегация будет совершать Степаниду Семеновну на заставу имени Коробицына. Здесь, вместе с пограничниками, она отметит десятилетие со дня смерти героя-сына.

Много колхозников и колхозниц артели имени Коробицына приходят в избу, чтобы побеседовать с пограничниками, поздравить матери героя счастливого пути.

Печатные машины и шрифты для районных газет

Для укрепления полиграфической базы в избирательных округах Народный комиссариат местной промышленности РСФСР выделил 43 плоскочечатных машины. Они отправляются из типографий Москвы, Саратова, Воронежа, Смоленска, Архангельска и других городов в центры избирательных округов. С машинами выезжают монтеры для установки их на месте. Пополнение местных типографий печатными машинами даст возможность ускорить выпуск газет, издающихся в избирательных округах. Отгрузка машин уже идет.

Специально изготовляют для типографий, находящихся в центрах избирательных округов, 350 комплектов шрифтов, в том числе 100 комплектов на национальных языках. В каждый комплект, кроме шрифта, входят также особый инвентарь и краска. Отгрузка машин и шрифтов должна быть закончена к 20 октября. («Права»).

Об организации избирательных участков на судах

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

Допустить с разрешения центральных исполнительных комитетов союзных республик организацию избирательных участков на судах, находящихся в день выборов в плаваньи, с количеством избирателей не менее 25 человек.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР
М. КАЛИНИН.

За секретаря Центрального Исполнительного Комитета СССР член Президиума ЦИК СССР
А. АНДРЕЕВ.

Подготовка к 4-му тиражу займа Второй пятилетки

АЛМА-АТА, 14 октября. (ТАСС). 25 октября в Алма-Ата состоится 4-й тираж займа Второй пятилетки. Трудящиеся города и местные филантосовые организации энергично готовятся к тиражу. На всех крупных предприятиях и в учреждениях создаются справочные столы. В клубе им. Дзержинского, где будет проходить тираж, организуется филиал центральной городской сберкассы. Во дни тиража сберкассой выпускается специальная однодневная печатная газета, посвященная работе по госрепуту и сберегательному делу.

Закончена косовица КОЛОСОВЫХ

К 10 октября совхозы и колхозы Союза закончили косовицу богатого урожая колосовых. Хлеба сжжены с площади в 89.816.000 гектаров — сто процентов плана. Продолжает отставать обмолот. К 10 октября хлеба обмолочены с площади 68.219.000 гектаров — 76 процентов плана. Прирост за пятилетку составил один процент.

НА СТАНЦИИ «СЕВЕРНЫЙ ПОЛЮС»

16 октября зимовщики станции «Северный полюс» переехали по радио новые координаты своего лагеря. В 1 час дня они находились на 84 град. 42 мин. северной широты и 6 град. 30 мин. восточной долготы.

В районе лагеря была сильная низовая метель. Дуг северо-восточный ветер силой в 6 баллов, температура — минус 21 градус, видимость — от 50 до 100 метров.

ХРОНИКА

По ходатайству Дальне-Восточного крайисполкома Президиум ЦИК, на основании статьи 1-й постановления ЦИК СССР от 3 октября 1937 года «Об избирательных участках в северных и южных районах и мелких поселениях», разрешил Дальне-Восточному крайисполкому организовать в Мильковском районе Камчатской области следующие избирательные участки по выборам в Верховный Совет СССР: 1. Пушино — с количеством населения 50 человек; 2. Шероки — с количеством населения 75 человек; 3. Малка — с количеством населения 65 человек; 4. Гапаны — с количеством населения 51 человек. (ТАСС).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 17 октября)

Центральный фронт

14 октября, после артиллерийской подготовки, республиканские войска заняли ряд окопов противника близ железнодорожной станции Сисмонсуэло. Бой вокруг Куаста де ла Рейна (к северу от Аранхуэса) продолжается. Утром 15 октября мятежники предприняли ряд контратак, однако республиканцы сохранили все позиции, завоеванные за последние два дня. Потери мятежников весьма значительны.

Рано утром 15 октября Мадрид снова подвергся артиллерийской бомбардировке мятежников. Почти два часа в различных кварталах разрывались снаряды. В виду раннего часа число жертв невелико.

Северный фронт

В восточном секторе мятежники возобновили наступление и заняли Эль Кальядо. Атака мятежников к северу от Ариколас, в направлении Пенья Форкала, была отбита республиканцами. Мятежники понесли большие потери. В южном секторе мятежники после ожесточенного боя заняли Пенья Ласа и Пенья Мира.

Восточный фронт

14 октября мятежники пытались захватить атакой холм Асун, но трикратно были отбиты республиканцами. Лишь в результате четвертой артиллерийской атаки мятежники республиканцы вынуждены были оставить свои позиции и отойти к опрестностям Флора. В секторе Валье Майор де Гальево мятежники безуспешно пытались занять горную возвышенность. В секторе Пуэбла де Альбортон республиканские войска энергично отбили атаку мятежников на позиции в Соммер и Сил Соро. Республиканские войска рассеяли части мятежников, пытавшиеся укрепить них Пуепу на одной высоте.

Республиканские самолеты 14 октября подошли воинский поезд, направлявшийся из Сарагоссы в Фуентес де Эбро, и обстреляли грузовой мятежников, двигавшийся в том же направлении.

Пять фашистских самолетов 14 октября сбросили более сорока взрывчатых и зажигательных бомб над городом Картахена.

Убито 10 и ранено 20 человек. Один из фашистских самолетов был сбит республиканскими истребителями в 40 милях от мыса Палос. 15 октября 4 фашистских самолета сбросили 4 бомбы над Бурриана (к югу от Кастельона). Ранено 4 человека. Республиканские истребители вынудили фашистские самолеты обратиться в бегство.

СЕВ ОЗИМЫХ И ВЗМЕТ ЗЯБИ

К 10 октября озимыми культурами по Союзу засеяно 33.652.000 гектаров — 91 процент плана. Колхозы выполняли план на 92 процента. Неудовлетворительно идет работа

заби. К 10 октября по Союзу под

заби. К 10 октября по Союзу под заби выполнено 24.363.000 гектаров — 35 процентов плана. Прирост составил шесть процентов. Колхозы выполнили план на 36 процентов.

ЦИК СССР освободил тов. Судяна С. К. от обязанностей заместителя народного комиссара внешней торговли. (ТАСС).

ОБЩЕГОРОДСКОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

Сегодня, в 10 часов утра, в Деле Красной Армии состоится общегородское собрание членов и кандидатов ВКП(б).

Повестка дня: Выборы в Верховный Совет СССР и задачи партийной организации. (Докладчик т. Селектор).

Горком ВКП(б).

ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ АГИТАТОРОВ

19 октября, в 6 часов вечера, в помещении городского театра состоится общегородское собрание всех агитаторов, работающих на избирательных участках.

Билеты агитаторов должны получить в районах ВКП(б).

Горком ВКП(б).

XX Мерю Октября

ЭТАПЫ БОРЬБЫ ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ РЕВОЛЮЦИЮ

18 (5) октября 1917 года.

Созд латышских стрелков 12-й армия в Вендене, поддержавший пятитысячным митингом солдат и рабочих, единогласно постановил решительно бороться с контрреволюционным временным правительством под лозунгом «Вся власть советам».

«Власть советам — это значит, писал товарищ Сталин 26 (13) октября в статье «Власть советам», — коренная чистка всех и всяких правительственных учреждений в тылу и на фронте, снизу доверху».

Власть советам — это значит выборность и сменяемость всех и всяких «начальников» в тылу и на фронте.

Власть советам — это значит выборность и сменяемость «представителей власти» в городе и в деревне, в армии и флоте, «ведомствах» и «установлениях», на железных дорогах и в почтово-телеграфных учреждениях.

Власть советам — это значит ликвидация протариата и революционного крестьянства.

(«Рабочий путь» № 35—1917 г.).

Мои обязательства

В ознаменование 20-й годовщины Октябрьской социалистической революции я даю такие обязательства:

За оставшиеся два года учебы обязуюсь хорошо изучить немецкий язык, так, чтобы свободно и литературно говорить на нем.

Подробно повторить историю страны и историю ВКП(б).

Заключить изучение истории искусства народов Западной и античных времен до наших дней (театр, живопись, скульптура).

К государственному экзамену явиться со знаком ГТО и ПВХО II ступени.

В институте мне нужно получить как можно больше знаний, лучшую разностороннюю подготовку, так как я мечтаю о деятельности сельского врача в далекой окраине, где необходимы будут не только специальные медицинские, но самые разнообразные знания.

ЛАВРОВ,
студент IV курса медицинститута.

В работе кружков партийного просвещения

Бюро горкома ВКП(б) решило, что занятия кружков партийного просвещения должны проводиться три раза в месяц (вместо 6 раз, как было в прошлом году. Это даст возможность слушателям повысить качество подготовки к занятиям.

Кружки должны проводиться 8-го,

Перед выборами в Верховный Совет СССР



Занятие кружка по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» в колхозе «Ударник», Лучановского сельсовета. Занятие проводит агитатор тов. Ситников. (Фото Дубрована).

Окажем помощь населению в подготовке к выборам

Правительство назначило день выборов в Верховный Совет СССР. Могучим откликом отозвался народ нашей родины на это историческое постановление. Подготовка ко дню выборов уже охватила большинство населения. Она включает работу колхозников и трудовую интеллигенцию на новые успехи социалистического строительства, на борьбу против врагов народа, еще теснее объединяет трудящихся вокруг коммунистической партии и дорогого товарища Сталина.

Дню выборов мы должны встретить всамым тщательно подготовленным. Первая обязанность советских учителей — повысить качество обучения и воспитания учащихся. Мы должны также оказать партийно-комсомольским и советским организациям серьезную помощь в подготовке к выборам.

Мы обращаемся ко всем школьным работникам Томского района с призывом немедленно же включиться в подготовку к выборам.

Мы берем на себя обязательство: 1) Глубоко изучить Сталинскую Конституцию, новый избирательный закон и доклад товарища Сталина на VIII Чрезвычайном Съезде Советов.

2) Руководить кружками колхозников по изучению избирательного закона.

3) Считать своей первой обязанностью везде и всюду: на собра-

ниях, в школе, в частных беседах, в семьях учеников, — широкое разъяснение избирательного закона и материалов, относящихся к предвыборной кампании.

4) Помочь сельсовету оборудовать избирательное помещение и помещения для предвыборных собраний.

5) Организовать из школьников старших классов и из пионеров бригады свистков по оповещению избирателей.

6) Помочь сельсовету и парторганизации в выпуске стеновых газет, лозунгов, плакатов, таблиц, посвященных избирательной кампании.

7) Ко дню выборов не должно быть ни одного неграмотного. Берем на себя обязательство ко дню выборов ликвидировать неграмотность в колхозах нашего сельсовета.

Общая горькая партия и героический народ нашей страны требуют, чтобы это социалистическое обязательство мы выполним с честью.

Мы надеемся, что все школьные работники нашего района поддержат нас и организуют достойную помощь в самой важной политической кампании Советского Союза.

Мы вызываем на социалистическое соревнование по подготовке к выборам в Верховный Совет, по ликвидации неграмотности и усилению воспитательной работы в школе и среди родителей всех школьных работников и коллективы учителей.

Просим редакцию газ. «Красное Знамя» быть арбитром в нашем соревновании.

Учителя школ Лучановского сельсовета:

Ситников Ф. И., Абраменко П. Г., Абраменко Н. В., Горшков Б. Н., Черезова М. С., Студеникина О. П., Изюфенко Л. О., Горшкова С. А. и другие.

В КРУЖКЕ АГИТАТОРА ДЕМИНА

Коммунист Василий Никифорович Демин — рабочий Сумусской школы ФЗУ — проводил десятидневные курсы чтецов — агитаторов и сдавшие предметы на «отлично». Он прекрасно разбирается в вопросах сталинской избирательной системы. Читает газеты, делает вырезки статей, касающихся вопроса о выборах в Верховный Совет СССР.

Со свойственной большевизму энергией и инициативой Демин взялся за пропаганду сталинского избирательного закона среди домохозяек — жен рабочих Сумусского судоремонтного завода.

Вечерами, когда в маленьком домике стажера столетнего почта тов. Владимирова загорается яркая электрическая лампочка, с юга с траектами и карандашами спешат домохозяйки. Прошло только два занятия, но сколько нового и интересного узнала женщины!

Сидя за столом в теплой и уютной комнате, жены рабочих — Каташова, Владимирова, Бухарева Анна и другие внимательно слушают простую рабочую речь тов. Демина. Разговор идет о двухпалатной системе Верховного Совета СССР. Агитатор подробно останавливается на национальной политике партии.

Когда тов. Демин начал излагать свои мысли, посыпались самые разнообразные вопросы.

— Что такое национальный округ? Чем отличается союзная республика от автономной? Что такое нация? и т. д. и т. п.

Агитатор Демин на все вопросы дает исчерпывающие ответы. Он подходит к стене, где висит структура избирательной системы, и разъясняет то, что осталось непонятным для слушательниц.

Юр. Кочкин.

ЗАБЫТЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ

Десятиклассники — взрослые люди.

В 13-й средней школе в десятом классе 5 человек имеют за плечами 18 лет. В других школах восемнадцатилетних еще больше. 12 декабря они впервые будут принимать участие в выборах.

Об этих молодых избирателях нельзя забывать, но о них иногда забывают.

Десятиклассники 3 школы рассказывают, как они изучают избирательный закон:

— Купили мы брошюрки о новом избирательном законе, — говорит ученик Невзоров. — Ну, вот, и читаем каждый самостоятельно. Организовали кружок, провели два занятия, а теперь не собираемся, так как нам не выделяют пропагандиста.

Робота с интересом изучают избирательный закон, часто с удовольствием сами берут на себя роль агитаторов.

Ученица Леончик рассказывает: — Я дома узнала, что мама идет завтра на собрание домохозяек, посвященное изучению избирательного закона. Я рассказала ей, чтобы она на собрании не стеснялась, объяснила ей непонятные вопросы.

Это может делать не только одна Леончик.

Десятки учеников 10-х классов могут быть неплохими пропагандистами и агитаторами нового избирательного закона, если оказать им необходимую помощь и руководство.

Нельзя надеяться на то, что они самостоятельно, без помощи смогут глубоко разобраться и понять Сталинскую Конституцию и «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Однако в третьей школе никто не желает организовать работу со школьниками.

Сотни молодых избирателей — учащихся средних школ — желают принять самое активное участие в подготовке к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР. И им в этом надо помочь.

Д. Морин.

ВМЕСТЕ С ЖЕНОЙ ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

Приближаются выборы в Верховный Совет СССР, и я усиленно готовлюсь к этому величайшему событию в нашей стране. Работая в колхозе на скотодворе и молотье хлеба (часто в две смены), я все же нахожу время на изучение Сталинской Конституции и нового избирательного закона, — готовлюсь к тому, чтобы выбрать в Верховный Совет подлинного большевика, неустрашимого революционера, доброго и чуждого товарища-коммуниста.

Изучая сам новый избирательный закон, я помогаю в этом и жене: мы подолгу сидим с ней вместе за изучением «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

В. СТАРЦЕВ,
ударник колхоза имени Ворошилова, Протопоповского сельсовета.

ВМЕСТО ОБЗОРА ПЕЧАТИ

ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

Редакция стеновой газеты «За сибирский карандаш» (фабрика карандашной дощечки), в связи с подготовкой к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР, организовала выпуск стеновой газеты ажурно — раз в пятилетку.

Перед нами четыре номера стеновой газеты «За сибирский карандаш». Все они выпущены в последнее время. Преобладающий материал в них — это статьи и заметки о выборах и о том, как готовятся к ним на фабрике. Газета критикует плохую работу Ильина, руководителя депутатской группы на фабрике, рассказывает о хорошей работе агитаторов Валовой и Алексеенко, каждое занятие которых с большой охотой посещают рабочие инициального и детского цехов.

Газета резко критикует агитатора сапожника Прилепина, который еще не провел ни одного занятия, и профора хозяйки Николаева, по организовавшего изучение нового избирательного закона.

12 октября стало известно, что день выборов назначен правительством на 12 декабря. Редакция стеновой газеты «За сибирский карандаш» на следующий же день

разнесла по цехам фабрики стеновой номер стеновой газеты, сообщая читателям о дне выборов.

Редакция не забыла и об изучении нового избирательного закона среди домашних хозяек. Она дала на эту тему заметку о комсомольце Гаприлове и об агитаторе Анискиной, хорошо проводящих занятия с домашними хозяйками. Гаприлов и Анискина к занятиям были хорошо подготовлены, говорили просто и ясно, на вопросы отвечали правильно. Занятия, проводимые Гаприловым, посещает 23 человека. Присутствующие на занятиях задают вопросы о том, что такое всеобщее избирательное право, что такое Конституция.

Стеновая газета «За сибирский карандаш» делается руками рабочих. В просмотренных нами номерах газеты две трети всего материала принадлежат перу рабочих. Они охотно пишут в эту стеновую газету потому, что редакция работает с нами: часто собирает совещания рабочих, консультирует их, как и о чем писать.

Все это ставит газету «За сибирский карандаш» (редактор т. Блиновский) на одно из первых мест в соревновании стеновых газет города.

Боевая стенгазета

В обеденный перерыв рабочие хитрым способом собираются около стеновой газеты «Красный химик». Они с живым интересом читают и обсуждают опубликованные в ней заметки.

Этот интерес к стенгазете воспитывается редакцией тесной связью с читателями. Из 15 материалов, помещенных в номере от 7 октября, подавляющее большинство принадлежит рабочим.

Заметки, напечатанные в «Красном химике», отражают многообразие жизни завода: в них говорится и об изучении нового избирательного закона, и о подготовке к XX годовщине Октября, и о ходе соревнования и т. д.

Рабочие охотно пишут в газету

«Красный химик» потому, что их сигналы принимаются мерой. Например, по заметке тов. Навиной о том, что в цехе ширпотреба дощечники переносит непосильные тяжести, редакция добилась того, что в цех послали рабочих — помощников, облегчив труд женщин-рабочих.

Большое достоинство газеты в том, что она внешне хорошо оформлена: в ней есть остроумные карикатуры, заметки напечатаны четко, написаны грамотно и понятно.

Редактор стенгазеты тов. Плехолазов привлекает к работе школьников соседней школы № 15, которые помогают ему внешне оформить стеновую газету.

СТЕНГАЗЕТА-АГИТАТОР

Когда же, наконец, в нашем коллективе начнут изучать Положение о выборах?

Так спрашивает общественность у местного агитки № 82 через стеновую газету «Фильтр» в номере от 6 октября.

Этот сигнал газеты был услышан: местом принял меры, и 10 октября в агитке № 82 состоялось первое занятие по изучению нового избирательного закона.

Стеновая газета «Фильтр» выходит каждую декаду. В каждом номере она дает коротенькие разъяснительные заметки на темы: «Два

чего введено тайное голосование» «Что такое всеобщее, равное и прямое избирательное право» и т. д.

Редактор стенгазеты «Фильтр» тов. Стуя и члены редакции тт. Музыканская и Жеганна правильно поняли роль низовой печати в подготовке к выборам.

Этого еще нет во многих редакциях предприятий и учреждений города. Ни слова не говорят о выборах газета универмага «За культурную торговлю», газета кирпичного завода № 1 и многие другие.

Началась практика редакторов при «Правде»

15 октября, в срок, указанный постановлением Центрального Комитета ВКП(б), началась в редакции «Правды» практика местных работников печати. На практику поехали 29 человек: среди них — заместители редакторов и

заведующие отделами областных газет, редакторы и зам. редакторов районных газет.

Все прибывшие в «Правду» на практику товарищи со вторашнего дня приступили к работе в разных отделах редакции. («Правда»)

Р. ВОЛЬСКИЙ

Определение результатов выборов

В выборах, равно в 12 часов открывается доступ в избирательное помещение и после того, как поданы были голоса избирателей, оставшихся при закрытии помещения для выборов, Участковая избирательная комиссия приступает к подсчету голосов. При подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати.

Взрыв избирательный ящик, Участковая избирательная комиссия прежде всего производит подсчет конвертов, но не распечатывая их, и сверяет число поданных конвертов с числом лиц, участвовавших в голосовании. Результаты сверки записываются в протокол.

Затем председатель Участковой избирательной комиссии вскрывает отдельно каждый конверт, проверяет находящиеся в нем избирательные бюллетени и откладывает в присутствии членов избирательной комиссии результаты голосования по каждому бюллетеню. Избирательные бюллетени, не соответствующие требованиям закона, а именно, — поданные без конверта или поданные в конвертах не установленного образца, избирательные бюллетени не установленного образца и прета или бюллетени с фамилий больше чем одного кандида-

та, — признаются недействительными. Подсчет голосов ведется отдельно по каждому кандидату в Совет Союза и в Совет Национальностей. При подсчете голосов секретарем и уполномоченными на то членами Участковой избирательной комиссии ведется счетный лист в 2-х экземплярах на каждого кандидата в депутаты. После окончания подсчета голосов составляется протокол голосования по форме и образцам, установленным Центральной избирательной комиссией, согласно требованиям ст. 93 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

В протоколе голосования Участковой избирательной комиссии должно быть указано:

- а) время начала и окончания подачи голосов;
- б) число избирателей, поданных голоса по списку избирателей;
- в) число избирателей, поданных голоса по «устверждениям на право голосования»;
- г) число поданных конвертов;
- д) краткое изложение заявлений и жалоб, поданных в Участковую избирательную комиссию, и принятые Участковой избирательной комиссией решения;
- е) результаты подсчета голосов по каждому кандидату.

После подписания протокола председателем, секретарем и присутствующими членами Участковой избирательной комиссии председатель оглашает результаты голосования по данному избирательному участку.

Окончательные результаты выборов по избирательному округу устанавливает соответствующая Округная по выборам в Совет Союза избирательная комиссия или Округная по выборам в Совет Национальностей избирательная комиссия на основании протоколов, представленных Участковыми избирательными комиссиями. Присутствуя на подсчете голосов по избирательному округу, Округная избирательная комиссия прежде всего удостоверяется, что из всех избирательных участков поступили протоколы голосования со счетными листами. На заседании Округной избирательной комиссии при подсчете голосов имеют право присутствовать уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати. В протоколе Округной избирательной комиссии должно быть указано:

- а) общее число избирателей по округу;
- б) общее число избирателей, принятых участие в голосовании;
- в) число голосов, поданных за каждого кандидата в депутаты;
- г) краткое изложение заявлений и жалоб, поданных в Округную избирательную комиссию, и принятые Округной избирательной комиссией решения.

При подсчете голосов ведется в 2-х экземплярах счетный лист, в котором отмечается количество голосов, полученное каждым кандидатом в депутаты по каждому избирательному участку отдельно.

После окончания подсчета голосов и подписания протокола председатель Округной по выборам в Совет Союза избирательной комиссии оглашает результаты выборов и выдает избирному кандидату в депутаты Совета Союза удостоверение об избрании. Соответственно действует и председатель Округной по выборам в Совет Национальностей избирательной комиссии.

Избранным является кандидат в депутаты, получивший больше половины голосов, поданных по соответствующему избирательному округу, если в выборах приняло участие не меньше половины избирателей данного округа. Если ни один из кандидатов не получил больше половины голосов, соответствующая Округная избирательная комиссия назначает перебаллотировку двух кандидатов, получивших наибольшее количество голосов, но позднее чем через 2 недели после первых выборов. Если общее количество поданных по избирательному округу голосов меньше половины избирателей данного округа, выборы признаются недействительными. Округная избирательная комиссия сообщает об этом немедленно в Центральную избирательную комиссию и в Избирательную комиссию союзной республики, автономной республики или автономной области по выборам в Совет Национальностей. Новые выборы по данному избирательному округу назначаются Центральной избирательной комиссией не позднее чем в двухнедельный срок после первых выборов.

Перебаллотировка, а также новые выборы производятся по спискам избирателей, составленным для первого тура выборов, в полном соответствии с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Избирательный закон социалистического государства устанавливает такой порядок подсчета голосов и определения результатов выборов, при котором депутаты Верховного Совета СССР будут действительно выражать волю большинства советского народа. «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» устанавливает строгие меры наказания для каждого, кто путем насилия, обмана, угрозы или подкупа, подделыв документов или заведомо неправдивого подсчета голосов будет препятствовать гражданину СССР в осуществлении его избирательного права, будет оказывать волю избирателей.

Избирательный закон устанавливает, что избранным считается тот кандидат, который получил абсолютное большинство, причем в голосовании должно принимать участие не меньше половины избирателей, имеющих право голосования по данному избирательному округу. В таких крупнейших буржуазно-демократических странах, как США, Англия, Франция (в последней при повторной баллотировке) преобладают, чтобы кандидат в депутаты парламента получил лишь небольшое количество голосов, то есть относительное большинство. Большое количество избирательных кампаний в этих странах подтверждает, что партия, победившая на выборах, представляют меньшую часть избирателей данной страны, вследствие чего большинство избирате-

лей лишается всякого представительства в парламенте. Для примера приведем несколько цифр последних лет.

В Англии в 1922 г. консерваторы получили 6990 тыс. голосов и 344 места в парламенте, а оппозиция — 9349 тыс. голосов и 271 место.

В 1924 г. консерваторы получили 8545 тыс. голосов и 412 мест, оппозиция — 9172 тыс. голосов и 203 места.

В 1935 г. из общего количества избирателей в 30 миллионов — консерваторы получили 10488 тыс. голосов и 387 мандатов, лейбористы — 8325 тыс. голосов и 154 мандата.

Подобное положение имеет место и во Франции, где избранным в первом туре является кандидат, получивший больше половины всех поданных в данном избирательном округе голосов, причем общее число поданных в этом округе голосов не должно быть меньше одной четверти числа всех избирателей данного округа. Если ни один из кандидатов не получил требуемого большинства, проводится вторичная баллотировка (этих же кандидатов), при которой избранным является кандидат, получивший самое большое количество голосов, т. е. относительное большинство. В связи с выставлением громадного количества кандидатов в депутаты парламента (в 1928 г. — 3.763, в 1932 г. — 3.837), растет и количество необходимых перебаллотировок, которые достигли цифры 422 в 1928 г. и 359 в 1932 г. против 252 в 1914 и 227 в 1910 г. Таким образом, во Франции около половины мест в парламенте распределяется

на основании принципа относительного большинства, вследствие чего парламент представляет лишь меньшинство избирателей.

В США в 1926 г. в выборах членов конгресса приняли участие всего 25 проц. избирателей; в 1934 г. всего 43 проц. избирателей. На выборах президента США имели место такое же положение. Кулидж был избран в 1924 г. президентом 29 проц. избирателей, пользующихся правом голоса, Гувер в 1928 г. — был избран 35 проц. а Рузвельт в 1932 и 1936 гг. — 34 проц. общего количества избирателей.

Приведенные нами цифры показывают, что итоги выборов в крупнейших буржуазно-демократических странах показывают волю большинства избирателей (не говоря уже об отращивании самого члена избирателей).

Господствующее в капиталистических странах меньшинство эксплуататоров, опираясь на свою экономическую власть над трудящимся, пользуется гигантским аппаратом насилия, лжи и обмана, вскакивает и извращает волю народа.

Только в социалистическом государстве, ликвидировавшем эксплуататорские классы, возможно путем голосования выразить подлинную волю народа. Депутатами Верховного Совета СССР будут подлинно представлять советского народа, избранные на основе демократического в мире избирательного права.

ВРАГ НАРОДА ПРИГОВОРЕН К РАССТРЕЛУ

В мае 1936 года в председатели колхоза «Память Ленина», Богашевского сельсовета, пролез отъявленный враг колхозного строя Иришев. Прикрываясь личиной честного колхозника, этот бабник на шайки закладных троцкистско-бухаринских вредителей долгое время безнаказанно вел контрреволюционную агитацию.

В августе 1937 года, когда колхозники с большой радостью обсуждали закон правительства о сужении хлебозаставок, Иришев цинично дискредитировал этот закон. Во время весенней посевной кампании этого года Иришев проводил контрреволюционную агитацию против мероприятий советского правительства, направленных к технической помощи колхозам.

ВРЕДИТЕЛИ ОРУДУЮТ БЕЗНАКАЗАННО

В связи с приближением дня выборов в Верховный Совет СССР враги народа особенно усиливают свою контрреволюционную и вредительскую деятельность. Маскируясь, они ведут подрывную разлагательскую работу среди колхозников. И там, где прутулена революционная бдительность, сказываются действия врага.

НАРУШАЮТ ДИРЕКТИВУ ПРАВИТЕЛЬСТВА

Многообразна деятельность Юрия Клыцова, если верить его словам: он рекомендует и работником издательства «Красное Знамя», и сотрудником радиогазеты, и поэтом. Совсем недавно он стал называть себя студентом педагогического института.

С ВЕСНЫ ДО ОСЕНИ, С ОСЕНИ ДО ВЕСНЫ

13 группа мукомольно-элеваторного института должна была закончить учебу в июне 1937 года. Кроме защиты дипломных работ, предстояло сдать госэкзамены по двум предметам. Однако закончить институт весной группа не смогла, так как финансирующий профессор Овичев вел прескриптивное по неправильному пути, и поэтому времени для окончательных дипломных работ и подготовки к экзаменам оказалось недостаточно. Группа была задержана на осень.

Навстречу XX годовщине Великой социалистической революции

Поднимается волна социалистического соревнования

По учебным заведениям, предприятиям и колхозам района все шире развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Научные работники, учителя, студенты, школьники дают обязательства добиться к двадцатой годовщине социалистической революции серьезных успехов в повышении качества учебы, обещают быть агитаторами и пропагандистами Сталинской Конституции и нового избирательного закона.

МАРЬИН.

Учащиеся 12-й средней школы вместе со своими учителями готовятся к 20-й годовщине Октября.

Ученики 12-й средней школы вместе со своими учителями готовятся к 20-й годовщине Октября. Все учащиеся и преподаватели охвачены социалистическим соревнованием. К торжественному вечеру ученики готовят декламации, инсценировки, пьесы.

Хорошо готовятся к вечеру кружки: драматический, хоровой, струнный и физкультурный. Школьники к демонстрации изготовляют 11 гербов союзных республик и один герб Союза ССР, шьют национальные костюмы, в которых они выйдут на демонстрацию.

Мы, учителя Нелибинского сельсовета, заслушав доклад о выборах в Верховный Совет, берем на себя обязательство разяснить колхозникам вопросы по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

Студенты педагогического училища взяли социалистическое обязательство до лучшей подготовки к выборам в Верховный Совет СССР и к 20-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции полностью ликвидировать неграмотность среди допризывников и перемешного состава.

Хорошо готовятся к XX годовщине Октября школа сельхозколхоза автоколуправления (село Лузаново). Школьники разучивают новые песни, учатся играть на музыкальных инструментах.

Соревнование трактористов

В ответ на обращение колхозников и рабочих МТС Северного района передовая тракторная бригада № 13 Томской МТС (колхоз «Третий год пятилетки») участвовала в предоктябрьском соревновании. Бригада решила встретить Великую годовщину социалистической революции поровниванием юрма на вспашке зяби и мотылбе. Лучший тракторист Дежнев Н. (он имеет выработку на трактор 600 гектаров вместо 406 и сэкономил горючего около 2000 килограммов) заявил: «Я буду пахать по 6 гектаров за смену, вместо нормы 3,7 гектара, с оценкой качества на «отлично» и вызываю на соревнование Пунныховых Федора и Сергея.



Станковка швейфабрики Засукина Анна Николаевна, норму выполняет на 173 процента. (Фото Дубровина).

Постоянно перевыполняют дневную норму

Паровая мельница № 7. Десятки людей энергично ремонтируют машины. Гулко раздаются удары слесарных молотков. На двух мельницах должны пустить в ход после очередного капитального ремонта.

Сразу же, — говорит т. Ржаков, — как только мельница начнет работать, и обязуюсь организовать работу своей бригады таким образом, чтобы давать за смену не менее ста тонн добротнейшей муки.

Работает бригада Ржакова хорошо. Дневное задание по ремонту самогасок она выполняет на 130—135 процентов. Кроме того, помогает бригаде Андропова привести в порядок зерноочистительное отделение.

Михаил Ржаков — сын, десятиклассник, работающего на этой же мельнице. В 1926 году он впервые 15-летним мальчиком поступил на мельницу. За десять лет работы Михаил Ржаков прошел на мельничном производстве путь от ученика до помощника прутчатника. Теперь на него возложена большая и ответственная обязанность. Как бригадир и помощник прутчатника т. Ржаков отвечает за всю работу своей бригады, за качество и количество вырабатываемой ею муки.

Накануне зимнего субремонта Завод увеличивает свою программу

На Самусьском субремонтном заводе идет подготовка к зиме. Пока зябок еще пуст. Там стоит лишь один буксирный парокот «Степан Разин» — на срочном ремонте. Но через 10—12 дней в заводе будут тесны большие и малые суда на зимнюю стоянку.

Производственную программу прошлого года завод выполнял. Все суда были отремонтированы в срок. В отличие от предыдущих лет качество ремонта было высоким. Суда не возвращались обратно в завод за исключением одного случая, когда земснаряд «Обская-3» был приведен в Самусьск вследствие поломки механизма. Случай с «Обская-3» был уроком для коллектива завода. Авария на земснаряде произошла по той причине, что там орудовали враги, которых вовремя не заметила партийная организация и рабочие завода.

Враги народа, орудовавшие в управлении Западно-Сибирского речного пароходства, много навредили делу. Например, Самусьский завод до сих пор не имеет на зиму необходимого запаса угля для силовой станции. Весной, когда в резерве имелись свободные баржи, уголь не был доставлен. Спасовались только теперь, когда навигация пошла к концу.

Чтобы субремонтный и суворемонтный сезон начать с полной нагрузкой, необходимо в самом срочном порядке заняться провиантом угольных транспортов. Работа о слабости завода теплом в настоящее время должна быть первоочередной задачей руководителей Самусьского завода.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЛЮБИТЕЛИ «ПОКАТАТЬСЯ»

В этом году замечательный кафедра физкультуры университета тов. Гапка приобрела за 7.000 рублей мотоцикл, чтобы студенты могли заниматься мотоциклетным спортом и сдать нормы на значок ГТО II ступени. Первыми омадели искусством водить мотоцикл сам Гапка и его заместитель Кузьмин. И вот с этого времени Гапка использует мотоцикл в своих личных интересах. На машине ни один студент не ездил, но ей уже необходим капитальный ремонт.

ПОЧЕМУ МНЕ НЕ ДАЮТ СТИПЕНДИЮ?

Я, студентка 4 курса санитарного факультета мединститута, имею ребенка. Живу в общежитии. Все предыдущие годы получала стипендию, но в нынешнем году, по совершенно непонятным причинам, мне отказали в ней. Декан факультета проф. Сузальский, директор института т. Розет сами не могут объяснить, почему мне не дана стипендия.

С 15 сентября и до сегодняшнего дня я хожу от декана к директору и обратно, и не могу добиться толку. Декан санитарного факультета дал приказ о зачислении меня на стипендию 27 сентября, но директор до сих пор не подписал этого приказа.

Так руководители медицинского института заботятся о студентах.

ЕРМОЛАЕВА, студентка санитарного факультета мединститута.

Не принимают мер по сигналам стеной газеты

3 октября в стеной газете фабрики культшопов «Гулок» была помещена заметка «Беспечность или вредительство». В заметке указывалось на то, что руководители фабрики не организовали изучения нового избирательного закона.

Я, как редактор стеной газеты, надеюсь, что комсорг Бюфанов и председатель месткома Шабуров обратят внимание на эту заметку. Но этого не произошло, и до сих пор они не организовали занятий в цехах. В механическом цехе проводилось всего только три занятия. Директор Одношвили тоже не позаботился о том, чтобы рабочие фабрики ознакомились с Положением о выборах в Верховный Совет СССР.

На фабрике есть люди, выделенные для агитационно-пропагандистской работы: Бахарев, Шабуров, Анушкин, Пономарев. Они заканчивают сейчас курсы пропагандистов-агитаторов, но их по назначению не используют.

ПОНОМАРЕВ, редактор стеной газеты «Гулок».

ПРОВЕРИТЬ РАБОТУ РАДИОУЗЛА

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР радио приобретает исключительное значение. Краевой комитет партии дал специальное указание об организации образованной работы радиосети, едино руководителей томского радиоузла ничего не делают для того, чтобы наладить работу радио.

В течение двух месяцев мединститут не может добиться не только организации новых точек, но даже включения старых, которые имеются в общежитиях и не работают с летних каникул.

Горсовету следовало бы проверить работу радиоузла и заставить его руководителей работать как следует.

Г. И. РОЗЕТ, директор мединститута.

ВОЛОКИТЧИКИ ИЗ ЗАГС'а

У меня семеро детей. Как многодетная мать, я должна получать пособие. Четыре месяца тому назад я обратилась за разрешением на выдачу пособия в Томский ЗАГС. К заявлению приложила метрические выписки на всех своих детей. Месяца через два, ничего не дожидаясь, отправилась в ЗАГС сама. Два раза ходила, но толку не было. А жну и от Томска за 60 километров, в селе Березовая река. Часто ходить в город мне затруднительно. Прошу редакцию помочь мне получения пособия по многодетности. Хайретдинова Сагида.

Когда я получу пособие по многодетности?

Летом у меня родился седьмой ребенок. Все семеро живы и здоровы, четверо уже учатся в школе. Живем мы в д. Луговая, муж мой работает бакалщиком. В июне я послала в томский ЗАГС метрические выписки на всех детей и заявление о просьбой о выплате пособия. Ответа на свое заявление я до сих пор не получила. О. И. Шадрина.

От редакции: Письма гг. Шадриной и Хайретдиновой с жалобами на волокиту со стороны томского ЗАГС'а в оформлении выдачи пособий по многодетности — не единственные. Подобных писем за последнее время редакция получает много. Бюрократы из томского ЗАГС'а не хотят заниматься порученным им делом. Томский горсовет должен заставить работников ЗАГС'а беспрекословно выполнять декрет правительства об оказании помощи многодетным матерям.

Сельно работает плохо

Крайне плохо организовано торговлю хлебом калтайского сельпо. 7 октября хлеба не было в лавке целый день, и такие случаи бывали нередко. Хлеб, привозимый из местной пекарни, всегда плохого качества — старый, кислый, с ожоженной коркой. Хлеб стоимостью в полтора рубля ничем не отличается от хлеба в 90 копеек. Калашников.

Не дают возможности хорошо работать

Стахановцы товарного цеха кондитерской фабрики «Красная звезда» взяли на себя обязательство в октябре дать 100 тысяч тарных ящиков вместо 63 тысяч по плану, но дирекция явно саботирует стахановскую инициативу. Из 44 человек фактически занятых на работе только 24, потому что цех не оборудован: помещение тесное, станки и машины требуют ремонта. Дирекция фабрики не обеспечивает во-время цех необходимыми материалами. Стахановцев.

Любители легкой наживы

На строительстве Тамразевской узкоколейной железной дороги в сентябре были организованы курсы по повышению квалификации работников автотранспорта. Фактически эти курсы не существуют, но производитель работ Переско, механик Выстрицкий и заводской отдел колхоз Телин сумели выписать себе 210 рублей за якобы проведенные ими занятия на этих курсах. В. Потапенко.

Инициатива ребят не поддерживается

Ученики школы № 3 — члены школьной организации Осоавиахимы — взяли на себя обязательство к предстоящему празднику 20-летия Великой Октябрьской дать нормы на значок ГТО. 10 классов заключила социалистический договор с 10 классом 2-й школы на лучшие академические показатели. Хорошей кружок разучивает песни: «Песню о стратонавтах», «Комсомолецкую» и другие. Все это делается по инициативе самих ребят, а дирекция школы от этого стоит в стороне. Ребята никак не могут упрямить директора выделить руководителя драматического и физкультурного кружков. Мохов.

По следам неопубликованных писем ФАКТЫ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

В августе сего года в редакцию газеты «Красное Знамя» поступил материал о том, что преподаватель курсов шоферов Кузьминных систематически пьянствует и срывает уроки. При расследовании факты подтвердились. Кузьминных с работы снят.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В районе Шанхая

По сведениям китайского штаба, в секторе Лодзь шли небольшие бои с переменным успехом. Южнее деревни Гуанфу японцы безуспешно пытались оплотнись лоджий фланг китайских войск.

В провинции Шаньси

Бои вокруг Юаньлиня в провинции Шаньси продолжают. По китайским сведениям, японские войска потеряли здесь больше тысячи солдат убитыми.

Активность китайской авиации

ТОКИО, 15 октября. (ТАСС). Агентство Додэй донесло, что китайская авиация проявляет попрежнему большую активность в провинции Шаньси.

Японские сообщения о военных действиях в Китае

ТОКИО, 15 октября. (ТАСС). В сообщениях из Шанхая указывается, что вечером 14 октября китайские войска повели сильнейшее за время шанхайских боев наступление в чапешском секторе.

Обращение Ромэн Роллана

ПАРИЖ, 15 октября. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала обращение Ромэна Роллана. «Уже пять лет, — говорится в обращении, — как гитлеровская диктатура, основанная режимом террора в сердце Европы, держит в кандалах без суда и следствия наиболее энергичных, наиболее талантливых детей великого германского народа, так много давшего человечеству».

Похороны тов. Вайян-Кутюрье

ПАРИЖ, 16 октября. (ТАСС). Сегодня вечером в Париже, при исключительном стечении публики, состоялись похороны члена ЦК коммунистической партии Франции, главного редактора «Юманите» тов. Вайян-Кутюрье.

АНГЛИЙСКИЙ ПРОТЕСТ

ШАНХАЙ, 15 октября. (ТАСС). 12 октября недалеко от Шанхая японские самолеты обстреляли три легковых машины английского посольства в Китае с семью англичанами.



17 октября утром по маршруту Томск—Анжерна вышли в поход в противогазах 10 студентов Томского университета. Среди них 3 девушки. Весь поход они предполагают совершить в 24 ходовых часа.

ПАРТИЗАНСКАЯ ВОЙНА АБИССИНСКОГО НАРОДА

РИМ, 15 октября. (ТАСС). Несмотря на все усилия, итальянской фашистской печати не удалось скрыть факты, свидетельствующие о том, что в Абиссинии идет партизанская война абиссинского народа против итальянских оккупантов.

ТРУДЯЩИЕСЯ АНГЛИИ ГОТОВЯТ ПРИВЕТСТВЕННЫЙ АДРЕС НАРОДАМ СССР

ЛОНДОН, 16 октября. (ТАСС). «Общество друзей Советского Союза» в Англии, в связи с предстоящей 20-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, проводит по всей стране широкую агитационную кампанию.

Выставка испанских подарков народам СССР

ВАЛЕНСИЯ, 16 октября. (ТАСС). В Мадриде организована выставка подарков, посвящаемых народам СССР в связи с двадцатилетием Великой социалистической Октябрьской революции.

ПОДГОТОВКА ЗА РУБЕЖОМ К XX ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

СТОКГОЛЬМ, 15 октября. (ТАСС). Норвежские общественные деятели готовят большой приветственный адрес Советскому Союзу к 20-й годовщине Великой социалистической Октябрьской революции.

МАТЧ ЛЕВЕНФИШ — БОТВИННИК

Пятая партия шахматного матча на первенство СССР уже на двенадцатом ходу перешла в эндшпиль. Игра белыми, Левенфиш избрал ферзевый гамбит. Ботвинник ответил защитой Иммануэля.

МАТЧ ЭЙВЕ — АЛЕХИН

АМСТЕРДАМ, 15 октября. (ТАСС). Пятая партия матча Эйве — Алахин была отложена после 40 ходов в выигрышном для Эйве положении.

О НЕКОТОРЫХ КЛУБАХ

«В угол шапрано!» Шелкают шары. В комнате полумрак, пустота. И только над арко освещенным зеленым полем бильярдного стола поочередно складываются три человека.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Пожар. 13 октября, в час ночи, в мастерской треста Томлес по ул. Р. Любимского загорелся невыключенный электромотор.

Университету срочно нужны бухгалтер-финансист и счетовод.

«Гастроному» требуются старший бухгалтер, счетоводы и заводские рабочие.

Томскому заготовленному требуются бухгалтер, пом. бухгалтера и машинист.

Лесовод во рубкам и уходу за лесом и чернорабочие на лесозаготовительных предприятиях.

Заводу «Республика» срочно требуются з/в, снабженец, артилы, комжех.

Томскому лесотехникуму требуются преподаватели по теоретическому и организационному труду.

Томскому пединституту требуются лаборант по физике, каскиринокассор и ротаторша.

Томскому дорожному техникуму требуются машинисты и водители.

Томскому заготовленному требуются бухгалтер, пом. бухгалтера и машинист.

Томский драматический театр 18 октября. Томский госцирк анонсирует открытие зимнего сезона. Филармония открыла предварительную продажу билетов на сезон 1937-1938 года.

На журнал «Спутник агитатора». Якутскому территориальному управлению Главлесвомупу требуются астрономы, топографы и геоботаники. Томскому линерно-водочному заводу требуются бухгалтеры, картографы и женщины-работницы.

Томскому горкому красного креста требуются продавцы-книжники и киоскеры. Томское отделение бродснаббыта доводит до сведения организаций и коллективов города на обслуживание семейных вешалок.

Требуются комната или кухня в верхнем этаже Красноармейская ул. № 94, кв. 2. Нужны комнаты в районе цирка. Ищу место для работы.

Учетно-экономическому техникуму требуются истопники и сторожа. Нужна няня-старушка. Университету требуются квалифицированные машинисты.